
GUIDA ACCESSIBILE — Formattare una chiavetta USB con iPhone usando l’app File e 
VoiceOver. 

Questa guida spiega come gestire una chiavetta USB o USB-C con iPhone, cosa fare quando non 
viene riconosciuta e come formattarla nel modo più compatibile possibile.

Le istruzioni includono i gesti di VoiceOver.


⸻


1. Collegare la chiavetta all’iPhone: 

A seconda del modello:

	 •	 iPhone 15 e successivi → porta USB-C.

	 •	 iPhone fino al 14 → porta Lightning.

	 •	 In entrambi i casi, se necessario, usare un adattatore USB/USB-C o 
Lightning/USB.


Una volta inserita, aprire l’app File.


Gesto: 
	 •	 Aprire File → flick orizzontali per navigare, doppio tap per aprire.


⸻


📂  2. Verificare la presenza della chiavetta nell’elenco “Posizioni”.


Nella barra inferiore:

	 1.	 Toccare Condivisi o Sfoglia (dipende dalla versione).

	 2.	 In alto, trovare Posizioni.

	 3.	 Scorrere l’elenco: iCloud Drive, iPhone, Dropbox, ecc.

	 4.	 La chiavetta appare come un elemento aggiuntivo.

Spesso si chiama “NoName” oppure porta il nome assegnato in precedenza.


Gesto: 
	 •	 Flick orizzontali per leggere l’elenco.

	 •	 Doppio tap sulla chiavetta per aprirla.


⸻


⚠  3. Cosa fare se la chiavetta non appare in File:


Può capitare che non venga subito riconosciuta, soprattutto se formattata male.


Soluzioni:

	 1.	 Estrarre la chiavetta.

	 2.	 Riavviare l’iPhone.

	 3.	 Inserire nuovamente la chiavetta.


Nella maggior parte dei casi (99 su 100) apparirà nell’elenco delle Posizioni.


Se la chiavetta è formattata in un modo non compatibile, File avviserà con 
messaggi come “Impossibile aprire il disco”.

È normale: significa che la chiavetta si può formattare, anche se non si può aprire.


⸻




 4. Accedere al menu contestuale della chiavetta: 

Una volta selezionata la chiavetta (es. “NoName”):

	 1.	 Posizionarsi sopra al suo nome.

	 2.	 Aprire il menu contestuale.


Gesti possibili: 
	 •	 Triplo tap con un dito

oppure

	 •	 Doppio tap prolungato con un dito.


Dal menu:

	 •	 Rinomina.

	 •	 Ottieni informazioni.

	 •	 Inizializza. (cioè formattare).


⸻


 5. Controllare il formato attuale della chiavetta (opzionale). 

Dal menu contestuale:

→ Ottieni informazioni → doppio tap.


Tra le informazioni appare il formato attuale (es. FAT32, EXFAT, APFS ecc.) e la capacità.


Per la compatibilità universale, il formato migliore è XFAT (ExFAT).


⸻


 6. Formattare (inizializzare) la chiavetta 

Dal menu contestuale:

	 1.	 Selezionare Inizializza → doppio tap.

	 2.	 Si apre la schermata con:


	 •	 Nome del disco.

	 •	 Formato.

	 •	 Pulsante Inizializza.


	 3.	 Nella sezione Formato, scegliere XFAT tramite flick orizzontali.


XFAT è il formato consigliato perché:

	 •	 Funziona su iPhone.

	 •	 Funziona su Mac.

	 •	 Funziona su Windows.

	 •	 Supporta chiavette di qualsiasi dimensione.


	 4.	 Dopo aver selezionato XFAT:

→ Scorrere fino al pulsante Inizializza

→ Doppio tap.


La chiavetta sarà cancellata e riformattata completamente.


⸻


🔄  7. Dopo la formattazione


La chiavetta apparirà nell’elenco con il nuovo formato e potrà essere usata per:




	 •	 Copiare file.

	 •	 Salvare documenti da Safari (se impostato).

	 •	 Trasferire foto, PDF, audio.

	 •	 Condividere dati tra dispositivi diversi


⸻


 Note importanti: 
	 •	 Non è possibile recuperare i dati dopo la formattazione.

	 •	 Se la chiavetta era protetta da scrittura, potrebbe essere necessario 
riformattarla su computer.

	 •	 Le vecchie chiavette FAT32 funzionano, ma hanno limiti; XFAT è sempre 
preferibile.


